
 

Al Sindaco del Comune di Castelvetrano  

Avv. Giovanni Lentini 

E p.c.  

Al Presidente del Consiglio comunale 

Girolamo Celia 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE ex art. 54 Regolamento C.C.:  sulla gestione e l'utilizzo dello Stadio 

Comunale "Paolo Marino" e sulla situazione del calcio cittadino. 

La sottoscritta Consigliera comunale Monica Di Bella, del Partito Democratico, 

PREMESSO 

Che, Lo stadio comunale "Paolo Marino" rappresenta il principale impianto sportivo della città, un 

bene comune che deve essere gestito con criteri di massima trasparenza, efficienza e nel rispetto del 

decoro cittadino; 

Che la gestione dell’impianto è stata oggetto di un bando di assegnazione che definiva precisi oneri, 

termini d’uso e obblighi manutentivi a carico della società concessionaria; 

Che nel dicembre 2024 è stata firmata la convenzione tra il Comune di Castelvetrano e l'asd Folgore 

calcio Castelvetrano per la gestione dello stadio comunale “Paolo Marino”, un affidamento alla 

società, che disputava il campionato di Eccellenza, a titolo temporaneo, nelle more che il Comune 

provvedesse alla pubblicazione di un bando di affidamento e gestione dell’impianto; 

Che le recenti dichiarazioni del Sindaco di Castelvetrano in merito all'uso della struttura (“… il Comune 

è venuto concretamente incontro alla società, garantendo per due anni consecutivi l’utilizzo dello stadio 

comunale Stadio Paolo Marino, al solo fine di sostenere l’attività sportiva cittadina. … Già nel dicembre 2025, 

a fronte di gravi mancanze gestionali e dell’assenza di riscontri formali, l’Ente aveva avviato il procedimento di 

risoluzione della convenzione. Nonostante ciò, per senso di responsabilità verso tifosi e atleti, è stato comunque 

consentito l’utilizzo dell’impianto per garantire la prosecuzione del campionato…”) hanno sollevato forti 

dubbi sulla regolarità della gestione e sulla vigilanza esercitata dall’ente; 

Che, La recente retrocessione sportiva della Folgore Castelvetrano è stata accompagnata da una 

gestione societaria deficitaria e che ha fatto emergere inoltre un’inadeguatezza strutturale della 

proposta calcistica e la totale assenza di un progetto per il settore calcistico giovanile; 



CONSIDERATO 

Che è compito dell'Amministrazione Comunale, e in particolare dell’Assessorato allo Sport, vigilare 

costantemente affinché i beni pubblici siano utilizzati per le finalità sociali e sportive previste, 

garantendone la regolare gestione, la manutenzione e la sicurezza; 

Ma soprattutto, che la scomparsa di un settore calcistico giovanile presente in tutti i segmenti e 

strutturato rappresenta un danno sociale incalcolabile per i giovani della nostra città, privandoli di un 

presidio educativo e sportivo fondamentale; 

I N T E R RO G A 

L’A.C. per conoscere se, alla luce della gravità della situazione, è previsto un intervento urgente da 

parte del A.C., volto a verificare  

Sull'utilizzo dello Stadio: Quale sia stato l’effettivo utilizzo dello stadio "Paolo Marino" nell'ultimo anno 

e se l'Amministrazione sia in possesso di report periodici sull'attività svolta all'interno dell'impianto; 

Sul rispetto della convenzione: Se i termini e le condizioni previste dalla convenzione di affidamento 

siano stati integralmente rispettati dalla società concessionaria, con particolare riferimento ai canoni 

dovuti (se previsti) e agli oneri di manutenzione ordinaria; 

 Sulle condizioni dell'impianto: In quali condizioni strutturali e di manutenzione si trovi attualmente lo 

stadio e se siano stati effettuati sopralluoghi tecnici per accertare eventuali danni o degrado derivanti 

da una cattiva gestione; 

Sulla vigilanza dell'Assessore: Se l'Assessore allo Sport abbia verificato periodicamente il corretto uso 

della struttura e se fosse a conoscenza delle criticità gestionali della società; 

Sul Settore Giovanile: Se l'Amministrazione avesse contezza della quasi totale assenza (o dello 

smantellamento) del settore calcistico giovanile e quali iniziative intenda intraprendere per garantire 

che lo sport di base torni a essere una priorità nell'uso degli spazi pubblici; 

Sulle prospettive future: Quali provvedimenti urgenti intenda adottare l'Amministrazione per 

restituire dignità sportiva allo stadio "Paolo Marino" e per assicurare che la futura gestione del calcio 

cittadino sia affidata a soggetti capaci di onorare il blasone della città e di investire sui nostri giovani. 

Si chiede l’iscrizione della presente interrogazione al prossimo C.C. e si resta in attesa di risposta. 

Con osservanza 

Monica Di Bella 

Consigliere comunale Partito Democratico 


